

Ju. 25

MIÉRCOLES  
Año de 1919

# El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

ACTUALIDAD EXTRANJERA

## EL HAMBRE HA TRAIDO LA PAZ

Cuando, al comienzo de la contienda europea que ha asolado á Europa, fué nombrado ministro de la Guerra el famoso general inglés Lord Kitchener, declaró el héroe de Kartum que la guerra había de durar varios años, pero que él tenía un secreto que conduciría á Inglaterra á la victoria.

Mucho se habló del secreto del Lord Kitchener, pero este general pereció sin hacerle público ó al menos de ello estarán enteradas muy pocas personas.

Sin embargo, bien pronto se comprendió que el plan del ministro británico consistía en cercar á Alemania por hambre. Observador y perspicaz, Kitchener se percató de que dada la potencia militar del Imperio Teutón, sería casi imposible vencerle en los campos de batalla, sobre todo en los primeros meses de guerra, y aunque sabía también que el enemigo tenía gran vitalidad y enormes reservas, consideró que todo ello llegaría á terminar y aprovechando las condiciones geográficas de Alemania y Austria, procure rodearlas de enemigos para anular su comercio exterior y hacerles imposible el aprovisionamiento de la población civil, que, al fin, tendría que rendirse acosada por el hambre.

Y así ha sucedido.

De nada sirvieron á Alemania sus resonantes triunfos bélicos en Francia, en Rusia y en los pueblos volcánicos; ningún provecho sacó de la tenaz guerra submarina; poco le ha apurado haber echado abajo tronos y haber unido á su cañón triunfal territorios enemigos sin sentir en su suelo la planta del invasor.

## Glosario

## El Rey y los ingenieros

Se ha celebrado en Madrid una fiesta organizada por los ingenieros civiles de toda España y á la que asistió Su Majestad el Rey.

La transcendencia del acto celebrado por los ingenieros de todas las especies idónes ha de ser grandísima para el adelanto social de España, pues en dicha fiesta los ingenieros, que son los que con más conocimiento de causa pueden hablar de cuestiones sociales en nuestro país, elevaron al Monarca un mensaje que habrá de ser muy mediato por los gobernantes.

Entre las ruindades y pasioncillas de la política partidista, entre tantas y tantas ambiciones personales y pugilatos envidiosos que no dejan vivir á la nación, ni desarrollar sus industrias, ni prosperar su comercio, ni enriquecerse su agricultura, irse á nuestro espíritu un consuelo muy grande—como lo lleváre seguramente al de todo buen español—el ver unidos y agrupados á los ingenieros de todas las ramas de su ciencia para decir al Rey, al Gobierno y al país que ellos están dispuestos á cooperar en cuanto sea preciso para que España viva, para que sea grande, para que recobre el puesto que pertenece en el concierto de las naciones.

Ante el Rey y su Gobierno, los ingenieros civiles han hecho una representación de sus aspiraciones y de sus propósitos.

Viven alejados de todo sectorismo político, dignifican la ciencia, el estudio, la voluntad y quieren, cuando las evoluciones de la Historia pasan por nuestra puerta la ocasión y el momento, que España se engrandeza y se salve.

Es una clase social de las más capacitadas y conscientes, que no aspira á gobernar, pero que quiere que se gobierne, diciéndole al país, en esta hora definitiva y tal vez única, lo que debe hacer y como lo debe hacer para lograr que los anhelos se traequen en realidades.

Vae victis! exclamó un día Bruno ante las puertas de Roma y la frase se repite porque los hombres de entonces como los de ahora son de la misma condición y siempre el vencedor impondrá la ley al vencido.

¿Cuáles son las condiciones del tratado de paz? Dentro de unas horas las conoceremos detalladamente.

De la guerra, solo queda lo que dejan todas las guerras: desolación, ruinas, sangre, lágrimas y el hambre, la poderosa aliada con que contaba Lord Kitchener y que al fin ha venido á dar la victoria á los aliados.

## N.

Compañeros: Acaba de constituirse legalmente la Asociación Nacional del Magisterio interino, con tan loable propósito, que parece innecesario encarecer la conveniencia y utilidad de agruparnos bajo su bandera cuante antes; mas poniendo, como siempre, á contribución de nuestra causa santa y justa mi escaso valer, y como impelié por la distinción (inmeresida) de que he sido objeto, me considero en el deber inequívoco de hacer lo siguiente invitación:

Todos los esfuerzos llevados á cabo por los fundadores de la nueva entidad, resultarán estériles si por ruindad ó indiferencia les negamos el auxilio que solicitan (25 céntimos mensuales y una peseta de entrada).

Así, pues, sin reparar en la insignificancia de las cuotas, ya que el deber nos obliga á defendernos, espero responderles con eresca á las esperanzas que ciframos en vosotros, pidiendo á porfia ser inscriptos en nuestra Asociación.

Audid, audid sin reparar, sin escrupulo á este llamamiento, á esta invitación; no desgoigais mis súplicas; no consentais que por más tiempo seamos considerados como la escoria de la sociedad; antes bien, contribuid diligentes con el pequeño obolo que se os demanda, y muy pronto con templares con satisfacción omnímoda el máximo fruto de esa Asociación petente y briosa que á impulsos de cuatro héroes ha germinado en Madrid.

En la creencia de que mi voz humilde no se perderá en el espacio, os anticipa el más sincero agradecimiento y un cordial saludo.

JUAN CARRANZA.

## Crónicas ligeras

## Francia para

## los franceses

Los gobernantes franceses, pareciendo á los americanos han exclamado:

¡Francia para los franceses!

Y á fin de hacer buena la exhortación, han comenzado por purgar á los hoteles de toda clase de personal neutral.

Según el cálculo de una agencia de colocaciones, parisina, diez mil empleados y camareros españoles pierden con esta disposición francesa el pan que cada día.

Estos diez mil compatriotas nuestros salieron de España, con rumbo á Francia, cuando casi toda la juventud francesa estaba dedicada á la formación de un muro de contención contra la avalancha germánica.

Empero ahora ya no hay avalancha germánica.

Ahora lo que hay es ganas, muchas ganas de jeringas á todos los que no combatieron por la Civilización, la Justicia, la Libertad, y las explosivas de M. Clemenceau.

Para los franceses no vale nada que no haya sido combatir á los alemanes, oficialmente con las armas en la mano.

Los gobernantes franceses no conceden ningún valor á la ayuda económica que le ha prestado España.

Los gobernantes franceses pasan por alto que las fábricas de municipios franceses estaban en su totalidad dotadas de personal español.

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el Kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

## Glosario

sanción, y en el cumplimiento del deber hasta el sacrificio.

Quisieran «que nuestra Patria realizara en el plazo breve una completa transformación de la economía nacional».

Y para lograrlo demandan al Gobierno y á las Cortes un presupuesto general, un presupuesto de Reconstitución Nacional, porque cualquier esfuerzo resultaría parcial y aislado, si ese presupuesto no armonizase á todos en una salvadora obra de conjunto.

Juzgan, por último, que «es de tanta transcendencia el momento actual, que es necesario concentrarse á irremediable resultado, y afecta tan profundamente á nuestra vida la reconstitución económica que abriamos las esperanzas de que cuando llegue el momento oportuno se impendrá el patriotismo, y, fundiéndose todas las inteligencias y todas las voluntades en el grandioso ideal del progreso de España, se conseguirá la aprobación del anhelado presupuesto».

«Por nuestra parte, añaden, nos proponemos seguir laborando con decidido empeño en la preparación de los elementos de juicio que hayan de servir de base, y podemos atender muy principalmente á los intereses generales del país y que se dé en él, por lo tanto, toda la preferencia á las partidas destinadas á proporcionar los instrumentos de un trabajo intenso y regenerador».

Contestó el Rey al Mensaje de los ingenieros con palabras tan entusiastas y tan llenas de optimismo que el ánimo de todos los concurrentes se impregnó de consoladoras esperanzas para el porvenir nacional.

El ministro de Fomento puso una nota de sinceridad encantadora en esta época de irritantes individualismos al afirmar que lo pretendido por los ingenieros no debe considerarse como parte de un programa político, sino como programa nacional, por encima de todos los partidos políticos.

Si nuestros profesionales de la política tuviésemos ojos para ver algo más que los limitados horizontes de los mentideros y de las tertulias, y oídos para escuchar las voces del país, advertiríamos que se van quedando solos.

Y es que el país está astiado de juegos políticos y solo pone la esperanza en los que, como los ingenieros, se preocupan de veras con los problemas nacionales.

ARIEL.

Y se ofrecen «dispuestos, para conseguirlo, á llegar en el trabajo hasta el cansancio, y en el cansancio hasta el cansancio».

Un pequeño recipiente de barro cocido y un largo y estrecho tubo de caña, constituyen la paja del fumador de kif, que en otros lugares de Marruecos abunda mucho, desgraciadamente. Por regla general, no es vicio de campesinos, ni de artesanos, ni de las clases acomodadas, sino de las gentes más ó menos aventureras; los askarias y los camelleros, son grandes consumidores del kif, sobre todo en los territorios del Sur.

La venta del kif está autorizada, pero en algunas regiones se hace enorme contrabando para no pagar sus derechos al fisco.

Aunque indudablemente el uso del kif causiona daños á la salud, no hay que compararlo con los del opio, y los fumadores no llegan casi nunca á la intoxicación. Si se les oye á ellos es una cosa deliciosa el kif, un aperitivo de primer orden.

Pretenden que exalta la inteligencia, esclarece las ideas, y obra, en suma, como un buen vino.

Una ligera intoxicación no es grave, según los médicos, y el peligro está en la intoxicación crónica, á causa del hábito, que pide constante aumento en la dosis, para sostener los mismos efectos. Los fumadores empedernidos llegan á la pérdida de la voluntad y sufren continuas alucinaciones y impulsos criminales con disminución muy considerable de la sensibilidad.

Se trata, como audíe ignorar del cáñamo indio, especie algo distinta del cáñamo texil, que se cultiva en distintos lugares de Marruecos, sobre todo en Marrakech. Coartíe de un siete á un nueve por ciento de principiío activo.

Ciertas mujeres suelen usar un preparado á base de kif, generalmente en forma de pasta, con el nombre de inayum.

## VALDEPEÑAS

Los cultos al Sagrado Corazón.—Se celebra triduo.—El P. Goy.—La procesión.—Otras noticias.

Ha terminado con toda solemnidad el triduo que la Guardia de Honor, establecida en la parroquia de la Asunción, ha dedicado al Señor Corazón de Jesús.

Como es tanta la devoción que se tiene y el aliciente que ha presidido la organización de los cultos, todas las tardes se han visto concurridísimos.

El altar mayor, á cuyos lados y sobre elegantes tronos se levantan las Sagradas Imágenes, estaba adornado con soberbia, d que hacía resaltar más el arte y buen gusto de su exorno, luciendo una bien combinada y espléndida iluminación.

Tanto la orquesta como los intérpretes del santo señores Caamaño, Miraless y Rubayo, muy ajustados á sus papeles, imprimiendo novedad á esta parte del culto.

Todas las tardes, así como en la fiesta principal, escapó la Sagrada Catedra el ya conocido y elocuente oráculo de la Corte, R. P. Goy, cantando por modo admirable las excelencias del divino Corazón, y cómo

por ser estas excelencias perfectísimas e infinitas y por los dones que ha comunicado al hombre por la Creación, Redención y los que á diario comunica en esa perfección es incomprendible maravilla que se llama Eucaristía, que supera en perfección maravilla y poder y en cierto modo eclipsa á las dos primeras, porque en tanto que en aquellas es Dios sólo el que por su palabra crea y ordena, en la Eucaristía es el hombre (por poder comunicado por su verbo), el que ordena y sujetá á todo un Dios á que baje del cielo á la tierra y permanezca «ad consumatum séculum» entre nosotros, mereciendo que le entreguemos nuestro corazón, que es culto, que es adoración (que es amor) y este no por un día, siempre, «ad consumatum séculum», para que el rosalio social del Orecón de Cristo se extienda por toda la tierra y de un modo particular en nuestra España, y en este pueblo que tan querido es propagada está su devoción, porque es la devoción que comprendía todas las devociones del culto católico: el Corazón de Cristo Sacramentado.

Aunque el P. Goy era muy conocido ya en este pueblo, ha merecido generales elogios sus notables y elocuentes sermones, cuya materia de modo débil e imperfecto hemos procurado reflejar en el anterior esquema.

La Comunión general estaba muy concurrida asistiendo de quinientos á seiscientos personas.

El acto de la procesión resultó muy hermoso y simpático, formando dos largas filas de cestados, y la presidencia de honor por la que lo es efectiva de la Archicofradía excelente señora doña Juana Rojo viuda de Yáñez y las señoras doña Orosia Calvo, doña Juana Donado viuda de Ruiz de León, doña Pilar Osorio, de Biola; y doña Cecilia Cordero.

Nuestra brillante banda municipal tocó escegidas marchas.

También vimos un hermoso estandarte, bordado ricamente en oro, regalo de los médicos, y el peligro está en la intoxicación crónica, á causa del hábito, que pide constante aumento en la dosis, para sostener los mismos efectos. Los fumadores empedernidos llegan á la pérdida de la voluntad y sufren continuas alucinaciones y impulsos criminales con disminución muy considerable de la sensibilidad.

Se trata, como audíe ignorar del cáñamo indio, especie algo distinta del cáñamo texil, que se cultiva en distintos lugares de Marruecos, sobre todo en Marrakech. Coartíe de un siete á un nueve por ciento de principiío activo.

También pasa por igual dicha nuesta apreciable amigo el exdiputado provincial D. Ignacio Moreno, encontrándose ambas madres y padres roros, en perfecto estado de salud.

Felicitamos á los felices padres.

L. ARIAS.

## Homenaje merecido

No hace mucho, á raíz de la muerte del venerable arzobispo de Tarragona, Excmo. Sr. D. Antolín López y Pelfez, le dedicaba yo en un periódico de la Corte unas humildes eustillas, pobres, bajo el punto de vista de su redacción, pero de mucha valía, por cuanto que eran hijas de un sacerdote que expresaba su sentir y que se engendró y vivió como el ilustre Prelado, en una Casa Cuarteral, y que tenían por fin honrar su memoria, y no en vano decía en ellas que, á pesar de que se marchó para siempre de nuestro lado, viviría eternamente con nosotros.

Hoy se le quiere erigir en Tarragona, por suscripción popular, un monumento, que recordará á todos los españoles la deuda de gratitud contraída para con él, que todos los momentos de su vida, los consagró á la defensa de su país, no guiándole más fin que el engrandecimiento de nuestra Patria y sin buscar más recompensa que la que allá arriba, donde no llega el dominio de los hombres, Dios le habrá otorgado.

La guardia civil, ese instituto por el que tanto querido, se asocia al homenaje desde su director general hasta el guardia más bisoño; ellos le recuerdan con gusto, le lloran todavía, le lloran siempre... y con su recuerdo constante, con el ardiente amor que se desprendió de todos sus corazones, están tejiendo una preciosa corona cuyas flores nunca podrán marchitarse porque están regadas con lágrimas de gratitud, que permanecerá siempre unida á ese monumento grandioso que conmemorará el país por esta vida de aquel esclarecido varón.

Yo también, el más humilde de todos los que nos llamamos españoles, me asocio á ese culto, recordando que tan justa y merecidamente va á tributársele y al mismo tiempo elevo con todo mi corazón á las regiones en donde indudablemente él mora, una pieza para que Dios conceda días de ventura y paz á esta España tan querida, aunque sea por el empeño con que él lo pidió en todos los instantes de su vida.

EL BACHILLER SAAVEDRA.

## La semana teatral

## El teatro de extramuros

Así como las personas, huyendo del calor de las ciudades, corren á la periferia buscando fresco para la piel y aire para los pulmones, determinados espectáculos y otras sacralizadas del boleíllo ageno, se instalan en las afueras de Madrid, proporcionando á las barriadas que durante los inviernos permanecen tranquilas y silenciosas, una relativa animación aparte de no poco desasosiego.

Los centros de recreo donde culmina el tapete verde están á la orden del día.

Los clubs se multiplican, enriqueciendo á sus organizadores.

La gente alegre, la de rompe y rasga, está de enhorabuena; pero el público de buena fe es el que paga el pato.

Un señor que llega de provincias con su cartera repleta de billetes para emplearlo en determinado negocio, y que desconoce los andurriales madrileños, lee el anuncio, de las funciones de variétés que se celebran en éste ó el otro centro de diversiones, y acude como un papantuza creyendo que va á pasar una noche paradisiaca, y una vez en el Ideal Castaño, se ve rodeado de un enjambre de lindas mujercitas que con mimos y zaheras lo conducen á la sala del crimen, donde el bobo se deja bonitamente desplumar hasta la última peseta...

# ACTO SOLEMNISMO APERTURA DE LAS CORTES MENSAJE DE LA CORONA

He aquí el leído por Su Majestad en la apertura de las Cortes:

«Señores senadores y diputados: Señores y señoras, en la estructura y en la dinámica de la producción, del tráfico y de los servicios, en la cuantía y las inversiones de los gastos públicos, en los asientos y en la graduación de los impuestos, en el ordenamiento de todo tipo de normas internacionales; dicho de una vez, en todos los despliegues de la vida humana.

Me complazco en deciros que se mantiene inalterable la concordia con la Santa Sede, cual corresponde á los sentimientos católicos de la Nación; y que en nuestra amistad con todos los pueblos no hay otra mudanza semejante de haberse retirado, meses de Petrogrado, á causa de sucesos allí ocurridos, nuestra Misión diplomática.

España siente la general conciencia, á la vez que una plenitud numérica igualada, de su vigor interno. Necesita que nos desvelemos para amparar con el público sosiego la obra renovadora, y sistematizarla concienciando por vías de justicia, poniendo en esta acción directiva tanta prudencia cuanta presteza y decisión.

Si se pierde la oportunidad actual para corregir defectos inveterados de nuestra constitución económica, y

Brigida Finlandia en Estado independiente, España lo ha reconocido como tal, lo mismo que á la República de Polonia y á la Checa-slovaca. La suspensión de las armas atenuó las tristezas, los quebrantes y los desvelos que de la guerra nos vinieron en los pasados años. Ahora, como júbilo infalible, acojo y agradezco conmigo, el advenimiento cierre de la ansiosa paz. Siempre, así en absorber, y de los cuales ostensiblemente se dispone hoy, no podrían para preservar en el orden internacional los intereses de España, han pués, se frustrarían por tardios los de ser necesarias la unidad espiritual del país y la continuidad de la obra de sucesivos Gobiernos, que el actual viene manteniendo.

En la venidera situación de las cosas, subsistirán al igual que hasta aquí los motivos que hubo, al abrir las Cortes de 1907, para señalar, con el ascenso general de la Nación; las que son orientaciones fundamentales de nuestra política exterior.

Iniciada una Liga de Naciones con el fin principal de que sea respetado el Derecho entre los Estados, España manifestó en principio su adhesión, y ha tenido la honra de ser llamada á formar parte del Comité ejecutivo provisional.

Deliberaré á su tiempo acerca de ello. La Conferencia de la Paz prepara también cláusulas dedicadas á establecer un más estrecho conocimiento de los pueblos en la mejora de la condición moral y material de los trabajadores, y mi Gobierno os pedirá autorización para aceptarlas.

En Marruecos, la obra pacificadora ha tenido durante los últimos meses notable impulso, bajo la inteligente dirección del Alto Comisario, y por la meritaria labor de nuestro Ejército; una y otra, así asistidas del concurso indígena.

En breve examinaréis propuestas encierradas á simplificar allí los servicios, referzar las rentas locales y aliviar las cargas del Tesoro. Igualmente juzgaréis las reformas que mi Gobierno proyecta en las posesiones de África Occidental.

Las materias hacia las cuales el bien público solicitará con urgencia nuestra atención son excepcionamente numerosas.

Urgeísimo que vuestra voto autorice los gastos públicos, con sus dotaciones, en el presente año, durante el cual necesitaréis acordar para 1920 un presupuesto adecuado á las necesidades del país. Las hallás reis acumuladas.

A las que suscita de continuar el curso de la vida nacional se junta aquellas cuya satisfacción quedó rezagada en los años últimos, con más otras que la paz ocasiona. Todas demandan providencias, cuyo buen éxito dependerá de la oportunidad con que sean adoptadas y cumplidas;

y por este motivo, mi Gobierno, sin relajar la desvelada solicitud que es debida á todos los servicios, ni desistir de las reformas judiciales que obtuvieron la aprobación del Senado, ni levantar mano en los complementos que las militares votadas ya no cesitarán, en orden al reclutamiento, la movilización, la instrucción y la aviación, se sujetará á la prioridad que de modo imperioso señalan las circunstancias, al ordenar la serie de proyectos que ha de someter á vuestra examen.

El término de las hostilidades tra jo de súbito mudanza proporcionada á la magnitud del trastorno que ellas habían ido causando; y los modos de medios de la riqueza pública; más así estas reformas como el establecimiento de impuestos nuevos, habrán de detener un sentido justicieramente social, aliviar á los pequeños contribuyentes, alentar á los trabajadores con tendencia á su mejoría económica, hasta facilitarles métodos para hacerse partícipes en la producción; y gravar, dentro de límites prudentes, el capital que obtiene de varios de estos amparos es la revisión arancelaria, que no puede demorarse, y

de los valores; de modo que la defensa estricta de la producción española atienda al eslabonado aprovisionamiento de las industrias transformadoras y á los intereses del general consumo.

A propósito de la reforma del régimen local y de su necesario asiento, que han de ser las haciendas peculiares, se controvierte años ha el grado de autonomía de los Municipios y de las regiones. Hacia el desenlace se anduvieron ya las principales jornadas, habiéndose conseguido, por la que atañe á las municipalidades, un general ascenso que cada á decisiones de tanta transcendencia, y pudiéndose confiar en que análogas conformidades obtendrán mediante un examen desapasionado de la cuestión regional. Mi Gobierno estima que no se deben demorar las resoluciones en estas materias, estrechamente conexas con la general reforma de los servicios públicos y con aspectos substanciales de la ciudadanía y de las prácticas políticas. Serán oportunamente invitadas a deliberar sobre estos magnos asuntos.

Señores Diputados y Senadores:

Obra ardua de abnegación, cuales hoy las demanda el bien público, tan sólo se pueden acometer y cumplir con el alienio del amor patrio que vosotros sentís, juntamente con los pueblos que representáis y Comigo. Ejemplos hemos presentado,

durante los años últimos, en la mayor y más civilizada extensión del mundo, que nos preservarían siempre de reputar desmedidos, los esfuerzos.

La vida misma hemos de aportar cuando la necesita la Patria, pero ni aún le llegaría á ésta la ocasión de pedir sacrificios heróicos, po. que sería destruida si no la sustentase, cotidianamente y calladamente, la asistencia de los buenos cumplidores del deber cívico. Nuestro no es dudoso, porque nos lo traza la realidad; ni en seguirlo consentirá titubear vuestro patriotismo.

de los valores; de modo que la defensa estricta de la producción española atienda al eslabonado aprovisionamiento de las industrias transformadoras y á los intereses del general consumo.

Se acordó telegrafiar á los diputados sueltas para que concurren al Congreso al objeto de formar la minoría, y se nombró una comisión compuesta por los señores Domingo y Nougués, para que éstos intervengan en los dictámenes del Supremo. Dijo Alba

El exministro D. Santiago Alba ha dicho que tiene el decidido propósito de combinar energicamente al Gobierno.

Los romanistas

Anche se reunieron en el domicilio del conde de Romanones los exministros romanistas que

hay, cambiando impresiones sobre los momentos políticos actuales.

El conde de Romanones dio cuenta á los reunidos de la reunión celebrada por las izquierdas ayer mañana y de los acuerdos adoptados, que fueron aprobados por unanimidad.

Se dió a Romanones un voto de confianza, terminando la reunión.

Las liberales

Hoy se reunirán, citados por don Amós Salvador, los jefes de grupos liberales.

Una comida

Anche se reunieron á comer en el Palacio de los duques de Parcent S. M. el Rey, el presidente del Consejo, conde de Romanones, Piedad Iturle y otras distinguidas personalidades.

De sobremesa se habló de la situación política.

Las izquierdas

En la reunión de las izquierdas celebrada ayer, se acordó delegar en el conde de Romanones para que rechace la formula que el Gobierno ha de proponer para legalizar la situación económica.

El conde de Romanones no pareció muy conforme con esta designación y pidió veinticuatro horas de plazo para dar una contestación definitiva.

Parce ser que este es el motivo de la reunión celebrada en el domicilio del conde con los exministros romanistas.

La Mesa del Senado

El Gobierno tenía pensamiento de llevar á la Mesa del Senado representaciones del Ejército y de la Armada.

Con este fin nombró al general Marina y al almirante Flores, pero desistió enseguida por no tener todavía estos señores las credenciales de senadores.

Provincias

Madrid 25-11-50 m.

La feria de ganados

LEÓN.—Ayer se inauguró la feria de ganados, notándose gran afluencia de forasteros en esta capital.

En los alrededores de la ciudad hay muchas cabezas de ganado de todas clases.

El real de la feria está concurrido.

Para el concurso de ganados que se celebra hoy se han hecho numerosas inscripciones.

Valladolid sin gas

VALENCIA.—El conflicto del gas continúa en el mismo estado. El director de la fábrica ha dicho hoy que sólo trabajan dos hornos y que, por esta razón, no podía facilitar gas. Ha faltado fluido incluso para las linotipias de los periódicos.

Automóvil despeñado

En el pueblo de Celaya, y por una avería en el motor, se despeñó, cayendo al río, el automóvil de servicio de viajeros á la estación de Guarizo. Afortunadamente ninguno de los ocupantes sufrió lesión alguna.

Al cerrar

Madrid 25-11-50 m.

En la Presidencia

Maura al recibir á los periodistas en su despacho oficial dijoles que no tenía noticias que comunicarles.

Visitas

Hoy ha visitado al jefe del Gobierno una comisión de asambleistas agrarios de Avila para hacerle entrega de varias conclusiones.

Los liberales

A las diez de la mañana se reunieron en el domicilio de D. Amós Salazar los jefes de grupos liberales para tratar de la unión del partido.

No hicieron ninguna manifestación

La reunión terminó á las doce de la tarde, facilitando á los periodistas

una remuneración en los cometidos y innovación de todos los mercados y republicanos.

en otra cosa que en chismes políticos, doce sobre el fondo blanco de uno y remedos de los de vecindad, tienen amarillo de otro artístico templo desordenados á sus administrados que rodeados de vaporosas nubes y plan hoy están en la Villa y Corte á morir en ellos la procesión ed de una interminable tristeza de hace estación y el Señor es adorado cueros y embuñadores.

Nosotros nos limitamos, pues más no podemos, á dar el alerta á los de la fuerza.

La novedad teatral que se avecina, es el cinema hablado; esto es: una seña larga, interminable á veces, con una centena de actos y miles de cuadros que algunos necesitarán una temporada entera para desarrollarse por completo.

En Barcelona se ha formado una sociedad para explotar el primer film español parlado.

Este ensayo lo compone una obra melodramática con cincuenta actos y ciento ochenta y cinco cuadros.

Se calcula en diez noches, el tiempo que durará la representación de esta primera obra teatral cinematográfica.

El éxito es aún dudoso para este nuevo espectáculo; pero la noticia es cierta en absoluto.

Ya estamos oyendo, cuando estas obras sean las que imperen:

—Chico, terminó el negocio de Albacete!

—¿Cuánto ha durado?

—Pues tan solo cuarenta y tres actos de *Beijo el peso de su obra*.

—¡Natural! Si es una obra muy pesada!

R. DE SANTA ANA.

## Intereses manchegos

### El ferrocarril de Alcázar á Malagón

En Villarrubia de los Ojos se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas en la comarca, interesadas en la rápida construcción de tan importante ferrocarril.

Asistieron representantes de Alcázar, Herencia, Las Labores, Puerto Lápice, Villarrubia, Fuente el Fresno y Malagón.

Se nombró una comisión para reabrir el concurso de los diputados señores Fernández de Tejerina, Gaspar y Martínez Camps e imprimir en Madrid gran impulso á las gestiones consiguientes.

R. DE SANTA ANA.

## RELACION

de ampliaciones recibidas en esta Administración, donde pueden ser recogidas por los interesados.

Número 762, Puerto Lápice, D. Isidro Moreno.

Número 764, Aldea del Rey, D. Jesús Pascual.

Número 768, Fernanzaballero, don Eduardo Oliver.

Número 770, Picón, D. Casimiro Yorén.

Número 771, La Solana, D. Pedro Gallego.

Número 772, La Solana, D. Pedro Gallego.

Número 773, Granátula, D. Blas López Guerrero.

Número 779, Manzanares, D. Juan López Iglesias.

Número 780, Daimiel, D. Gaspar Visac.

## FLAN IDEAL

El mejor postre y el más económico es sin duda el FLAN IDEAL.

En ultramarinos.

1

## ASPECTOS DE LA CIUDAD

### Teatro-Círculo

Debut.—Mañana jueves á las diez y media de la noche debutarán *Les Fauves*, célebres y notabilísimos duetistas y cancionistas á gran voz que han obtenido grandiosos éxitos en todos los teatros de España, estando considerados como los mejores en su género.

Terminará de proyectarse la interesante película «El conde de Montecristo».

Hay ventiladores en la sala.

Sesión municipal

Mañana se celebrará sesión municipal, figurando en la orden del día los siguientes asuntos:

Facturas de varias obras y servicios municipales.

Relación de altas y bajas en el impuesto sobre carreteras de Inju.

## Ecos de sociedad

### Los que viajan

Ha regresado á Calzada de Calatrava el joven D. Carlos Maldonado Fournier.

—Después de aprobar con brillantes notas el primer año del bachillerato ha regresado á Moral de Calatrava el apóstol de estudiante D. Juan Cabafias Ruiz, acompañado de su tío D. Pedro Pérez, veterinario.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado á luz un busto niño la esposa de D. José Víctor, concejal del Excmo. Ayuntamiento.

Madre é hija se encuentran en perfecto estado de salud.

## Maizavena ALIMENTO IDEAL

para niños.



